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10 класс 
 

Вариант 1. 
Часть A 
1. Пара слов битва – сеча является примером (1 балл):  
синонимии 
омонимии 
антонимии  
паронимии 
 
2. В каком слове ударение падает на последний слог (1 балл): 
отдал 
начался 
мизерный 
ломота 
 
3. В каком ряду все имена существительные стоят в форме родительного 
падежа? (1 балл) 
иметь много детей, встретить новых сотрудников, пригласить девушек на 
концерт; 
лечить богатых людей, ненавидеть врагов, пожалеть невольных заложников; 
поблагодарить гостей, обрадовать родителей, отпустить рабочих; 
несколько студентов, часть рабочих, много друзей 
 
4. Какое слово в ряду является лишним? (1 балл) 
сонливый 
слезливый 
бережливый 
дождливый 
 
5. Какой вариант написания исторического события является правильным? (1 
балл) 
Первая Мировая война 
первая мировая война 
Первая Мировая Война 
Первая мировая война 
 

Часть Б 
6. Установите соответствия. (2 балла) 
1. Мы вступаем в век, в котором знания будут играть определяющую роль в 
судьбе человека. 
2. Мы несколько дней не спали, чтобы закончить работу. 



3. Я долго шел по ельнику, пока не увидел единственного в безмолвном лесу 
музыканта. 
4. Чехов говорил, что тема дается случаем. 
 
А. Придаточное времени 
Б. Придаточное места 
В. Придаточное определительное 
Г. Придаточное изъяснительное 
Д. Придаточное цели 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
 
Ответ: ВДАГ 
 
7. В книге Б.Ю. Нормана «Язык – знакомый незнакомец» приводится 
«Энтимологический словарь», где даются шутливые толкования слов: 
«беспечность – отсутствие в доме печки», «дворянка – дворовая собака». 
Восстановите слово по его юмористическому толкованию: «… – совместная 
боль, сострадание, сочувствие». 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. (2 балла) 
 
ОТВЕТ: СОБОЛЬ 
 
8. Установите соответствия (2 балла): 
1. вышибить 
2. слететь 
3. выдать 
4. выстрадать 
5. захотеть 
 
А. 1 спряжение 
Б. 2 спряжение 
В. Разноспрягаемый глагол / Глагол с особым спряжением. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
Ответ: АБВАВ 
 
9. Установите соответствия. (2 балла) 
1. Осознание собственной несовершенности всегда грустно. 
2. Тяжко бухают сползающие с крыши снежные глыбы. 
3. Как грустно, что они не смогут прийти! 
4. Ты любишь горестно и трудно. 



5. Ваше решение оригинально.  
А. Выделенные слова относятся к наречиям. 
Б. Выделенные слова относятся к прилагательным. 
В. Выделенные слова относятся к категории состояния. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
Ответ: БАВАБ 
 
10. Как называется предложение, в котором нет и не может быть действующего 
лица? (2 балла) 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. 
 
ОТВЕТ: БЕЗЛИЧНОЕ 
  



Вариант 2. 
Часть A 
1. Словообразовательным архаизмом является слово (1 балл):  
рыбарь 
лицедей 
длань 
цыган 
 
2. В каком слове ударение падает на последний слог (1 балл): 
торты 
тефтели 
апостроф 
туфля 
 
3. В каком предложении слово один является числительным? (1 балл) 
Все ушли, мы одни остались. 
Мы обедали сегодня у одного Голушкина. 
Пришёл невод с одною тиной… 
Один день ничего не изменит. 
 
4. Определите, какое слово имеет непроизводную основу (1 балл): 
бег 
стеклярус 
баранина 
неряха 
 
5. Какое слово является синонимом к слову лукавый? (1 балл) 
умный  
хитрый  
глупый  
опытный 
 

Часть Б 
6. Установите соответствия. (2 балла) 
1. Бродящий 
2. Бродячий  
3. Бродя 
4. Бродить 
 
А. Причастие 
Б. Деепричастие 
В. Глагол 
Г. Имя прилагательное 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
 



Ответ: АГБВ 
 
7. В книге Б.Ю. Нормана «Язык – знакомый незнакомец» приводится 
«Энтимологический словарь», где даются шутливые толкования слов: 
«беспечность – отсутствие в доме печки», «дворянка – дворовая собака». 
Восстановите слово по его юмористическому толкованию: «… – вскрытое 
письмо». 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. (2 балла) 
 
ОТВЕТ: РАСПЕЧАТКА 
 
8. Установите соответствия. (2 балла) 
1. выбежать 
2. слетать 
3. выбрить 
4. прогнать 
5. съесть 
 
А. 1 спряжение 
Б. 2 спряжение 
В. Разноспрягаемый глагол / Глагол с особым спряжением. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
Ответ: ВААБВ 
 
9. Установите соответствия. (2 балла) 
1. Лицо ее в этот момент было очень хорошо. 
2. Хорошо было: и солнечные снега за окнами, и в доме уют. 
3. Грустно посмотрев вслед уходящему поезду, старик задумчиво побрел по 
направлению к станции. 
4. На дворе зима. Утро тихо и морозно.   
5. Дитя грустно; должно быть, маменька отменила гуляние. 
 
А. Выделенные слова относятся к наречиям. 
Б. Выделенные слова относятся к прилагательным. 
В. Выделенные слова относятся к категории состояния. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
Ответ: БВАББ 
 
10. Как называется односоставное предложение, которое чаще всего 
встречается в пословицах и поговорках? (2 балла) 



Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. 
 
ОТВЕТ: ОБОБЩЕННО-ЛИЧНОЕ 
  



Вариант 3. 
Часть A 
1. Свободным словосочетанием является (1 балл):  
тянуть волынку 
девушка с изюминкой 
пирог с изюмом 
медвежья услуга 
 
2. В каком слове ударение падает на последний слог (1 балл): 
занят 
донельзя 
шарфы 
диспансер 
 
3. Какое существительное является неодушевлённым? (1 балл) 
кукла 
стадо 
страшилище 
существо 
 
4. Какое из слов образовано только с помощью нулевого суффикса? (1 балл) 
безжизненный 
безрукий 
безвкусица 
бездарь 
 
5. Какой фразеологический оборот означает «исчезнуть»? (1 балл) 
ни рыба ни мясо  
кануть в Лету  
краеугольный камень  
за тридевять земель 
 
Часть Б 
6. Установите соответствия. (2 балла) 
1. Хороши летние туманные дни, хотя охотники их не любят. 
2. И слышно было до рассвета, как ликовал француз. 
3. Чтобы не заблудиться в лесах, надо знать приметы. 
4. Пока свободою горим, пока сердца для чести живы, мой друг, отчизне 
посвятим души прекрасные порывы. 
 
А. Придаточное времени 
Б. Придаточное уступки 
В. Придаточное цели 
Г. Придаточное изъяснительное 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  



Ответ: БГВА 
 
7. В книге Б.Ю. Нормана «Язык – знакомый незнакомец» приводится 
«Энтимологический словарь», где даются шутливые толкования слов: 
«беспечность – отсутствие в доме печки», «дворянка – дворовая собака». 
Восстановите слово по его юмористическому толкованию: «… – утка с 
прибавочной стоимостью». 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. (2 балла) 
 
ОТВЕТ: ПРИБАУТКА 
 
8. Установите соответствия. (2 балла) 
1. сдержаться 
2. зашибить 
3. сбегать 
4. воссоздать 
5. вылететь 
 
А. 1 спряжение 
Б. 2 спряжение 
В. Разноспрягаемый глагол / Глагол с особым спряжением. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
Ответ: БААВБ 
 
9. Установите соответствия. (2 балла) 
1. Сейчас уже светлее по вечерам, и дети могут гулять после школы. 
2. В этом году результаты тестирования лучше прошлогодних. 
3. Правильно организуя свое время, старшеклассник начинает учиться лучше. 
4. На следующий день мне было лучше, и я решил все же отправиться вместе с 
группой по маршруту. 
5. Она хоть и была выше матери, но подростковое пальтишко узило ее в плечах 
и как-то делало ниже ростом… 
 
А. Выделенные слова относятся к наречиям. 
Б. Выделенные слова относятся к прилагательным. 
В. Выделенные слова относятся к категории состояния. 
 
Получившуюся последовательность букв ввести заглавными буквами, без 
пробелов и других символов.  
Ответ: ВБАВБ 
 



10. Как называется предложение, в котором главный член выражен 
существительным в именительном падеже? (2 балла) 
 
Ответ введите заглавными буквами в форме именительного падежа 
единственного числа. 
 
ОТВЕТ: НАЗЫВНОЕ 
 
Примечание. За решение одного варианта максимум 15 баллов. После 
прохождения тестирования баллы пересчитываются в проценты. 

 
  


